
! Hon debuterade tidigare i år
med ep:n Wait for you, har tur-
nerat med fästmannen Erik Til-
ling och hans band under hösten
och jobbar som sångpedagog på
Fryshuset i Stockholm. Millan
Holm från Jönköping har haft
ett hektiskt musikår. När vi träf-
far henne i familjehemmet i
Jönköping är hon på väg till Kö-
penhamn där hon går en di-
plomutbildning i sång.

– Fast jag är en person som
behöver låta saker ta sin tid. Jag
kan inte stressa fram saker, sä-
ger hon.

Skivan tog över ett år att fär-
digställa. Fyra låtar.

– Jag är så otroligt petig och
jag höll på att nojja väldigt
mycket. Men till slut måste man
bara sätta punkt.

Hon har gjort allt själv. Pro-
duktion, upptryckning, mark-
nadsföring.

– Marknadsföringen var jobb-
igast. Att prata för sig själv, det
tog emot i början. Det strider ju
mot jantelagen.

En lag som hon upplever
mycket starkare i den gamla
hemstaden än i Stockholm, där
hon bor sedan drygt tre tillba-
ka.

– Det märks så oerhört väl att
det är mycket mer accepterat att
ta för sig i Stockholm. För mig
har det varit bra.

Hon beskriver sig själv som
känslig och hon tror att vistel-
sen i Stockholm har stärkt hen-
ne på flera sätt och att hon har
vuxit genom att behöva ta för
sig mera.

När hon har ringt runt till radi-
ons olika P4-stationer har det
också varit en mestadels positiv
överraskning.

– Alla har varit väldigt trevli-
ga och jag känner verkligen att
jag har växt med uppgiften.

Det har gett resultat också.
Hennes skiva har legat bland de
som spelas mest på de flesta lo-
kalradiokanaler.

– Det känns otroligt kul! Nu
funderar jag på att skicka iväg
skivan till olika skivbolag och
se om någon nappar.

En ny skiva blir det i vilket
fall som helst. Många låtar är
redan klara och till sommaren
2006 planerar hon att fullängda-
ren ska vara klar.

– Nu vet jag lite mer hur det
fungerar, jag har gjort hela re-
san en gång.

Det har varit musik nästan he-
la vägen för Millan. Från upp-
växten inom KFUM:s storband
och turnéer med pappa som var
storbandsledare och mamma
som var sångerska.

Hon har spelat trumpet i di-
verse konstellationer, började ta
pianolektioner vid sju års ålder
men riktade relativt tidigt in sig

på sången. Instrumenten har fått
hamna lite vid sidan av.

Efter musikgymnasiet på Per
Brahe blev det så småningom
musikutbildning på Artisten vid
Göteborgs universitet. Under
utbildningstiden sjöng hon jazz,
bland annat i Millans sväng-
gäng i Göteborg.

– De flesta tyckte att skolti-
den var en jobbig tid - det var så
mycket Fame över det - men jag
älskade det!

Efter utbildningen fick hon
jobb på Per Brahegymnasiet,
där hon hade gått själv bara fyra
år tidigare.

– Det var lite speciellt - att de
förra lärarna helt plötsligt var
kollegor.

Hon har också varit sångpe-
dagog på ITM i Huskvarna och
numera är det på soulprogram-
met på Fryshuset i Stockholm
hon jobbar. Inte heltid ska det
kanske tilläggas. Det hade al-
drig gått med alla sidoprojekt.
Även om det är den egna skivan
som känns som huvudprojektet
för Millan just nu.

– Det känns jättestort, och
det ska bli skönt att inrikta sig
mer på den egna musiken ett
tag.

Framförallt titelspåret Wait
for you har snurrat mycket på
olika radiokanaler under hösten.
Den är speciell för Millan på
flera sätt. Hon skrev den på
bryggan vid familjens sommar-
ställe, precis vid Vättern.

– När mamma hörde den ut-
brast hon: Äntligen har du skri-
vit en låt som är glad!

Annars är temat oftast olyck-
lig kärlek. Trots att hon är ny-
förlovad med Erik.

– Jag skrev Wait for you till
honom. Fast jag visste inte då
att han fanns.

Som så ofta är det annars

främst starka känsloutbrott som
är drivkraften för Millan att
skriva, eller ”Aj i hjärtat” som
hon kallar det.

– För mig är musiken ett sätt
att uttrycka känslor och tankar
och det måste födas ur starka
upplevelser. Den här skivan har
verkligen kommit från hjärtat,
det känns som att öppna sin
dagbok.

Det är också därför det har
varit en så svår och lång process
att färdigställa skivan, tror hon.

Till kommande skivan är flera
låtar redan klara. Det kommer
att bli en blandning av både mer
poppigt, jazzigt, glatt och sorg-
set. En låt har hon skrivit till det
älskade syskonbarnet Olle, en
annan till sin mamma.

Familjen är tajt, föräldrarna
och de två systrarna med famil-
jer bor kvar i Jönköping. Därför
är Millan kluven till om det är i
Stockholm hon ska stanna.

– Det är lättare att bo där när
man håller på med musik. Sam-
tidigt är det i Jönköping famil-
jen finns.

SANDRA LINDÉN

NA M N S DAG

I dag har Virginia namnsdag.
I morgon har Anna namnsdag.

Virginia är ett latinskt namn som betyder
”jungfru” (virgo) och det var som mest
populärt under 1920-talet. Omkring
1 660 svenskor heter så, varav blott
300 har det som tilltalsnamn.

Virginia var den första engelska kolonin
i Nordamerika. Den grundades 1607 i Ja-
mestown av bolaget Virginia Company of
London. Efter Cromwells seger i det engel-
ska inbördeskriget på 1600-talet flydde
många aristokrater till Virginia.

Tobaken blev snart den ekonomiska
ryggraden och tack vare en massiv import
av slavar gjordes verksamheten ytterst
lönsam.

Virginia spelade sedan en viktig roll un-
der frigörelsen från England. År 1861 an-
slöt sig delstaten till sydstaterna i det
amerikanska inbördeskriget. Flera grev-
skap i västra delen av Virginia vägrade att
följa med och bröt sig ur delstaten och bil-
dade West Virginia.

Virginia härjades svårt under inbördes-
kriget. I dag är den gamla huvudstaden i
sydstaterna, Richmond, huvudstad i del-
staten.

Denna dag var tidigare tillägnad jungfru
Maria och så är fallet fortfarande i katol-
ska länder, där denna dag är helgdag.
Jungfru Marias obefläckade avlelse firas
nämligen just i dag. Virginia kom in 1901
och kan ses som en lustighet av namn-
längdsmakarna med tanke på namnets
betydelse.

Jungfru Marias obefläckade avlelse (im-
maculata conceptio) innebär att hon var
syndfri redan vid sin födsel. Detta prokla-
merades som dogm av påven Pius IX
1854.

DE T H Ä N D E D Å

För tjugofem år sedan, den 8 december
1980, mördades John Lennon utanför sin
bostad i New York. Han sköts ned med
flera skott avlossade av den 25-årige
amerikanen Mark Chapman - en förvirrad
människa, som i rättegången sade sig be-
undra Lennon.

Med John Lennons död kunde alla pla-
ner på en återförening av Beatles avskri-
vas. Lennon, som just fyllt 40 år när han
dog, var den självklare ledaren i Beatles,
även om han musikaliskt utmanades av
Paul McCartney. När Lennon dog hade Be-

atles varit
splittrat i

tio år och
rykten hade

surrat om att
det nu var

dags för en
återförening.

Men John Len-
non ville inte spe-

la tillsammans
med McCartney

igen. Däremot hade han ingenting emot
de två övriga i den upplösta gruppen, Ge-
orge Harrison och Ringo Starr.

Efter Beatles upplösning hade Lennon
fortsatt att skriva låtar vars innehåll blev
allt mer visionära och samhällskritiska.
Några år efter att Beatles splittrats upp-
trädde han tillsammans med hustrun Yo-
ko Ono, men efter en tid drog han sig till-
baka i bostadskomplexet Dakota i centra-
la New York. Han fortsatte dock att spela
in skivor av mycket hög kvalitet. Hans
”Imagine” tillhör de mest spelade melodi-
erna i världen.

För sextio år sedan, den 8 december
1945, fick Toyota tillåtelse av den ameri-
kanska ockupationsmakten att återuppta
tillverkningen av bussar och lastbilar. Så-
dana var nämligen nödvändiga för att det
krigshärjade landet skulle komma på föt-
ter.

Senare fick Toyota även tillstånd att
börja tillverka personbilar. På den tiden
var det nog ingen amerikan som kunde
förutspå att företaget sextio år senare
skulle vara ett av världens största bilföre-
tag. (PM)

Stigbjörn Bergensten

DAG E N S O R D

”Framgång gör människor anspråkslösa,
vänliga och toleranta. Det är nederlaget
som gör dem bittra.”

W Somerset Maugham

Maugham, en av litteraturens stora som
aldrig fick Nobelpriset, dog 1965. Hans
människosyn var ironiskt genomskådande
och ofta ganska bitter. Man kan fråga sig
om hans ord om framgång var ärliga eller
hade en ironisk ton i sig.

Alla framgångsrika människor är nog ty-
värr inte vänliga och toleranta. Sant är för-
stås att nederlaget gör oss mer eller min-
dre bittra. (PM)
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PR O F I L E N

CAMILLA ”MILLAN”
HOLM

Aktuell: Med ep:n Wait for
you, deltar som solist i jul-
konserten i Sofiakyrkan 20
december.
Ålder: 31 år.
Bor: I Stockholm, uppvux-
en i Jönköping.
Familj: Nyförlovad med
Erik Tilling. Föräldrar, två
syskon och tre syskonbarn
i Jönköping.
Yrke: Sångpedagog och
sångerska.
Läser: Inte så mycket.
Lyssnar på: Soul och r’n’b
framförallt, men även hip
hop, pop, rock.
Ser på tv: Inte så ofta. När
jag ska koppla av med
okoncentrerat tittande blir
det trav.
Musikaliska förebilder:
Whitney Houston och Don-
na Hathaway.
Intressen: Inredning och
design. Gillar att baka och
pyssla hemma. Älskar
blommor. Dans.

BA B Y N Y T T
Att få barn hör till livets höjdpunkter, nå-
got man gärna vill berätta om för alla man
känner. Tala om det på Släkt & vänner i
JP.

Vår fotograf vill gärna fotografera dig
och ditt nyfödda barn. Fotografen finns i
JP:s fotostudio på Kapellgatan 2 (intill
Halls hörna) tisdagar och torsdagar klock-

an 10.30 – 12.00. Mamma eller pappa
måste medverka på bilden vi tar i barnfo-
tostudion.

Inskickade bilder utan förälder publice-
ras inte.

Fotograferingen är kostnadsfri, och bil-
derna publiceras så snart som möjligt på
Släkt & vänner.

FÖ D E L S E DAG A R
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Väntan är äntligen över för Millan

Debuterar. Camilla ”Millan” Holm trivs i Stockholm men kommer gärna hem till föräldrarnas villa i
Jönköping med jämna mellanrum. FOTO: ELIN ELDERUD

90 år
90 år fyller den 9 december
Astrid Birgit Maria Gustafs-
son, Fersensgatan 8, Jönkö-
ping.
90 år fyller den 9 december
Henrik Klaesson, Möre-
bergsvägen 2, Malmbäck.

80 år
80 år fyller den 9 december
Zorka Tomic, Havsörnsga-
tan 109, Jönköping.

60 år
60 år fyller den 9 december
Claes-Göran Löfstedt, Korte-
bovägen 7, Jönköping.

50 år
50 år fyller den 9 december
Ingvar Carlsson, Sturegatan
16, Hus-
kvarna.
Ingvar är
egenföre-
tagare i
byggbran-
chen, har
tidigare
varit
bygg-
nadskonsult och jobbat på
arkitektkontor i 17 år. Han
är intresserad av motor-
sport, god mat, öl, vin och
whisky, samt långa promena-

der med fru och hund.
50 år fyller den 9 december
Annika Sterner Andreassen,
Mullvadstigen 5, Jönköping.
50 år fyller den 9 december
Peter Johansson, Prost-
kvarnsgatan 30 A, Jönkö-
ping.
50 år fyller den 9 december
Lena Linderoth, Falkgatan
5, Habo.
50 år fyller den 9 december
Islam Maksuti, Skogsvägen
14, Vaggeryd.

40 år
40 år fyller den 9 december
Per Olof Wallin, Lindefors
Gummarp, Hok.
40 år fyller den 9 december
Jan Vinqvist, Videgatan 4,
Huskvarna.
40 år fyller den 9 december
Ljiljana Jancic, Frejagatan
15, Huskvarna.
40 år fyller den 9 december
Maria Thellman, Kärrgatan
9, Norrahammar.
40 år fyller den 9 december
Marita Vågesson Sjöberg,
Femkampsvägen 50, Skil-
lingaryd.

18 år
18 år fyller den 9 december
Ashur Kanoun, Kärrhöksga-
tan 20, Jönköping.

18 år fyller den 9 december
Liza Rolfson, Amiralsvägen
11 B, Gränna.
18 år fyller den 9 december
Andreas Stein, Vitsippsga-
tan 19, Mullsjö.
18 år fyller den 9 december
Dick Gunnarsson, Brunse-
ryd 5, Malmbäck.

25 år på Munksjö Paper gav
guldklocka
Kent Gustafsson har belö-
nats
med en
guld-
klocka
för 25
års lång
och tro-
gen
tjänst på
Munksjö
papers.
Han fira-
des med
middag på Villan i tisdags-
kväll där även de anställda
som nu går i pension avtack-
ades. Sture Johansson och
Jan Sandgren har också fått
guldklockor för sina 25 år på
Munksjö Paper men kunde
inte närvara under festlighe-
terna. 

UT M Ä R K E L S E

FOTO:
BERTIL LINDGREN

Att meddela vänner och bekanta om den 
kanske lyckligaste stunden i livet hör till.

Vi hjälper dig att sprida glädjebudskapet genom en

BRÖLLOPSANNONS
Gäller även jubileumsbröllop

Så här gör ni:
1. Ni väljer mellan två olika spaltbredder

Alternativ 1: 1 spalt, 43 x 100 mm. Text och bild 625:-
Alternativ 2: 2 spalt, 90 x 100 mm. Text och bild    1.050:-
För text utöver 100 mm deb. 15:-/rad.
Priserna är inklusive moms och är samma för svarvitt eller
färg

2. Vi vill ha Er annons och bröllopsfoto senast kl. 15.00
tre dagar före införingsdag

3. Ni kan själva utforma texten till bilden
4. Skicka Er annons och bröllopsfoto till

Jönköpings-Posten
Annonsavdelningen
551 80 Jönköping
Märk kuvertet ”Bröllopsannons”

Mer info finns på vår hemsida under ”Annonsera” www.jon-
kopingsposten.se

Du kan även maila till: annonser@jonkopingsposten.se
Ni kan också lämna in Er beställning på något av våra lokal-
kontor.

"
036-30 40 50

Levnads-
öden!

Känner Du någon
som har ett spännande

levnadsöde att berätta om?

Tipsa oss!

Kanske resulterar ditt tips
i ett personporträtt eller

reportage

" 036-30 40 50

familj@jonkopingsposten.se

Beställ bebisbilder

Antal bilder ............. Barnets födelsedatum ...../.....

Publiceringsdag ....../...... 200.... 

Mammans för- och efternamn

....................................................................

Beställarens uppgifter:

Namn .............................................................

Adress ............................................................

.......................................................................

Telefon bostad ................................................

Telefon dagtid .................................................

Betalningsvillkor: Bilderna avhämtas mot kon-
tant betalning från en vecka efter beställning vid
Halls Hörna (hörnet Kapellgatan/Västra Storga-
tan). Ej avhämtade bilder faktureras cirka en må-
nad efter beställningsdatum med tillägg av en ex-
peditionsavgift om 50 kr. JP förvarar outtagna bil-
der cirka fyra månader efter beställningsdatum.

Undertecknad beställer ovan angivna bilder från
Jönköpings-Posten och förbinder mig att följa an-
givna betalningsvillkor.

Datum ...../...... 200...

Underskrift .....................................................

Du kan beställa bilder på din nya familj som tagits av 
våra fotografer. Bildpriset är 90 kronor inklusive moms,
och bildstorleken är 18 x 24 cm (färg). Beställning kan
ske senast tre månader efter publicering. 

Skicka beställningskupongen till Bildarkivet, Jönköpings-
Posten, 551 80 Jönköping.

Linda Antevik och Björn Johansson, Jönköping,
har fått en pojke som heter Lukas. De föddes
tisdagen den 8 november 2005. Vikt: 3 430 gr.
Längd: 53 cm.

Louise Gustafson och Simon Söderberg, Habo,
har fått en flicka som heter Alicia. Hon föddes
onsdagen den 23 november 2005. Vikt: 3 775
gr. Längd: 51 cm.

Malin Arthursson och Anders Claesson,
Huskvarna, har fått en pojke. Han föddes
måndagen den 21 november 2005. Vikt:
3 435 gr. Längd: 52 cm.

Nanny Andersson och Robert Skough, Jönköping,
har fått en pojke som heter Eddy. Han föddes tisda-
gen den 22 november 2005. Vikt: 3 750 gr. Längd:
49 cm. Storasyster heter Nora, 15 månader.


